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Méthodologie d’enquête

3

Enquête réalisée en ligne du 25 au 27 juillet 2023.

Échantillon de 1003 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



Intervalle de confiance

4

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur 

est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la 

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les 

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Principaux enseignements de l’enquête



Que retenir de cette enquête ?
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▪ Les Français se déclarent attentifs, voire très attentifs aux enjeux de la qualité de l’air au quotidien, qu’il s’agisse de la qualité de l’air intérieur (80%) ou extérieur (78%) qui les 

entoure. A ce titre, ils jugent généralement que cette qualité de l’air est relativement bonne dans leur environnement, quoiqu’ils différencient assez nettement la qualité de l’air chez eux 

(7,3/10) et dans les autres environnements, au travail ou dans la rue au sein de leur commune, qu’ils estiment systématiquement moins élevée. 

▪ Et pour cause, chez eux, les Français indiquent identifier assez nettement les gestes à suivre pour garantir ou améliorer la qualité de l’air (75%). Ils répertorient aisément les 

différents gestes qui sont conseillés par les autorités de santé, à savoir l’aération de son logement au moins 30 minutes par jour (en été : 93%; ou en hiver : 92%), ou encore le 

nettoyage régulier des systèmes d’aération de son logement (92%). Mieux, ils indiquent largement suivre ces recommandations dans leur vie quotidienne, en tous cas, ils 

affirment les suivre, même si la réalité est parfois légèrement différente du déclaratif. Ainsi, ils indiquent régulièrement aérer leur logement au moins une demi-heure par jour, que ce soit 

en été (91%) ou en hiver (85%) ou faire le ménage/la poussière (87%), en privilégiant les produits naturels (77%) et en respectant les dosages (84%).

▪ Concernant la qualité de l’air extérieur, les choses sont moins simples et les Français ont plus de mal à se sentir informés. Moins de la moitié d’entre eux indiquent avoir assez d’éléments 

pour bien mesurer la qualité de l’air dans leur commune (que ce soit via des panneaux d’information, des applications, etc.) et donc pour réussir à prévoir les pics de pollution à 

venir. Moins de la moitié également ont le sentiment de bien maîtriser les gestes à adopter, qu’il s’agisse de faire de la prévention ou de réagir aux pics de pollution. Malgré leur sentiment 

d’information très relatif, les Français semblent appliquer des principes de précaution lors des pics de pollution en choisissant régulièrement d’éviter de faire du sport (en intérieur : 64%; ou en 

extérieur : 67%) ou en limitant leurs déplacements (66%) . Seul le port du masque n’apparait pas comme un réflexe majoritaire pour les Français (33%).

▪ Au regard de l’intérêt qu’ils portent à la question de la qualité de l’air, les Français semblent attendre une mobilisation collective où tous les acteurs du champ social soient impliqués. Ainsi, 

parmi les 3 principaux acteurs qui selon eux doivent prendre en main l’amélioration de la qualité de l’air, ils mettent au même niveau ou presque l’Etat via des législations, les entreprises 

par des régulations, et les citoyens eux-mêmes par leurs actions quotidiennes. La qualité de l’air devant être un sujet de préoccupation pour tous, les Français se montrent favorables à 

de nombreuses mesures qui pourraient l’améliorer. Ils sont notamment sensibles aux mesures incitatives, comme le développement de services de transport en commun moins polluants 

(88%), l’encouragement des modes de transports doux (86%) ou la promotion du covoiturage (80%). Des mesures contraignantes dans les politiques publiques sont également soutenues par 

de nombreux Français, parmi lesquelles l’action sur les entreprises (90%), la création de quotas d’espaces verts dans les grandes villes (89%) ou le renforcement des politiques de mise aux 

normes des logements (84%). Les mesures contraignant l’usage direct des citoyens, comme la mise en place de la circulation alternée (66%), la création de ZFE (60%) ou l’interdiction de la 

circulation des véhicules thermiques dans lors des pics de pollution (50%) restent également soutenues, mais dans une moindre mesure.



La qualité de l’air, sujet d’attention pour les 

Français



31

47

17

5

8

De manière générale, diriez-vous que vous êtes attentif(ve) à la qualité de l’air, que c’est un sujet qui vous préoccupe au quotidien ?

33

47

15

5

- À tous, en % - 

Concernant la qualité de l’air intérieur (chez vous, au 

travail, dans les bâtiments, etc.)

Concernant la qualité de l'air extérieur 

(dehors, dans la rue, etc.)

Attentif(ve) : 80%

Pas attentif(ve) : 20% Pas attentif(ve) : 22%

Attentif(ve) : 78%

Très majoritairement, les Français se déclarent attentifs à la qualité de l’air, chez eux comme à l’extérieur, avec un 

niveau de préoccupation relativement élevé

Très attentif(ve)

Plutôt attentif(ve)

Pas du tout attentif(ve)

Plutôt pas attentif(ve)



Jeunes comme plus âgés se montrent également attentifs à la qualité de l'air dans leur environnement
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De manière générale, diriez-vous que vous êtes attentif(ve) à la qualité de l’air, que c’est un sujet qui vous préoccupe au quotidien ?

- À tous, en % de réponses « Attentif(ve) » - 

75 75

81
7979

76

82
8080

77

Concernant la qualité de l'air intérieur (chez vous, dans les bâtiments, etc.) Concernant la qualité de l'air extérieur (dehors, dans la rue, etc.)

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus



1 1 4 9 11

27 26

12 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attentifs à la qualité de l’air, les Français estiment généralement qu’elle est plutôt bonne dans les différents contextes 

qui les entourent : chez eux, au travail ou dans la rue ; mais rares sont ceux qui la qualifient de très bonne
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Et personnellement, sur une échelle de 1 à 10, à combien évaluez-vous la qualité de l’air autour de vous dans chacun des contextes suivants ?

1 indiquant que vous jugez la qualité de l’air très mauvaise dans ce contexte, 10 que vous la trouvez très bonne, les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement.

- À tous, en % - 

Chez vous

2 2 3
6

15 18
23

19 6 6

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Note 

moyenne 

6,5Au travail (aux actifs)

2 1 4
7

14 17
22 19

8
6

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Note 

moyenne 

7,3

Note 

moyenne 

6,6Dans la rue, dans votre commune



Garantir la qualité de l’air chez soi, des réflexes 

bien identifiés



Dans l’ensemble, les Français ont le sentiment de bien connaître les différents gestes à adopter pour garantir ou 

améliorer la qualité de l’air chez eux, quoiqu’il existe encore des marges de progrès, notamment chez les plus jeunes
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Avez-vous le sentiment de bien ou mal connaître les gestes à adopter afin de garantir ou améliorer la qualité de l’air chez soi, à son domicile ? 

16
59

21

4

Très bien connaître

Plutôt bien connaître

Plutôt mal connaître

Très mal connaître

Bien connaître : 75%

Mal connaître : 25%

- À tous, en % - 

Bien connaître en %

74

76

70

75

74

73

81

71

74

79

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Inactifs



Les Français identifient avec une relative aisance les gestes qui sont efficaces pour garantir la qualité de l’air 

intérieur…
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Personnellement, estimez-vous que chacune des solutions suivantes est un bon ou un mauvais moyen de garantir ou d’améliorer la qualité de l’air chez soi ? 

- À tous, en % - 

68

62

59

68

49

48

39

20

12

10

25

30

33

23

42

43

50

49

31

26

5

6

5

5

6

6

8

22

37

35

1

2

2

3

2

2

2

8

19

27

1

1

1

1

1

1

1

1

2

Aérer son logement au moins 30 minutes par jour en été

Aérer son logement au moins 30 minutes par jour en hiver

Nettoyer régulièrement les systèmes d’aération de son logement et vérifier qu’ils ne 
soient pas obstrués

Ne pas fumer à l’intérieur de chez soi (que cela concerne les habitants du foyer ou ses 
invités)

Dépoussiérer régulièrement son logement, faire souvent le ménage

Utiliser des produits naturels (savon noir, vinaigre blanc, etc.) pour effectuer son ménage

Respecter le dosage recommandé pour les produits ménagers lors du ménage (dilution 
recommandée pour le détergeant, l’eau de Javel ; quantité de produit utilisé, etc.)

Utiliser des purificateurs d’air mécaniques / électriques fonctionnant avec des filtres 
purificateurs d’air

Utiliser des purificateurs d’air en spray (spray assainissant, spray désinfectant d’air, spray 
anti-allergènes, etc.)

Utiliser de l’encens, des bougies parfumées, des parfums d’intérieur

Un très bon moyen Un plutôt bon moyen Un plutôt mauvais moyen Un très mauvais moyen Ne se prononce pas

93%

92%

92%

91%

91%

91%

89%

69%

43%

36%

Un bon moyen

D’une manière générale, les Français âgés de 50 et plus considèrent davantage que la moyenne 

chacune de ces solutions comme un bon moyen de garantir la qualité de l’air chez soi.



… Et la plupart estiment largement remplir les conditions nécessaires à la garantie d’une bonne qualité de l’air chez 

soi
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Et personnellement, faîtes-vous chacune des actions suivantes pour garantir ou améliorer la qualité de l’air chez vous ? 

- À tous, en % - 

72

53

59

53

68

40

37

12

16

12

19

34

26

31

15

37

36

26

19

23

5

10

10

9

7

14

17

22

12

18

2

2

3

6

9

7

9

38

51

45

2

1

2

1

1

2

1

2

2

2

Aérer votre logement au moins 30 minutes par jour en été

Dépoussiérer régulièrement votre logement, faire souvent le ménage

Aérer votre logement au moins 30 minutes par jour en hiver

Respecter le dosage recommandé pour les produits ménagers lors du ménage (dilution 
recommandée pour le détergeant, l’eau de Javel ; quantité de produit utilisé, etc.)

Ne pas fumer à l’intérieur de chez vous (que cela concerne les habitants du foyer ou ses 
invités)

Utiliser des produits naturels (savon noir, vinaigre blanc, etc.) pour effectuer votre
ménage

Nettoyer régulièrement les systèmes d’aération de votre logement et vérifier qu’ils ne 
soient pas obstrués

Utiliser de l’encens, des bougies parfumées, des parfums d’intérieur

Utiliser des purificateurs d’air mécaniques / électriques fonctionnant avec des filtres 
purificateurs d’air

Utiliser des purificateurs d’air en spray (spray assainissant, spray désinfectant d’air, spray 
anti-allergènes, etc.)

Oui, la plupart du temps Oui, de temps en temps Oui, mais rarement Non, jamais Ne se prononce pas

91%

87%

85%

84%

83%

77%

73%

38%

35%

35%

Si les Français âgés de 65 ans et plus déclarent davantage avoir au moins de temps en temps recours à l’aération 

ou au ménage, les moins de 35 ans indiquent davantage utiliser des produits (encens, purificateurs d’air)

La plupart du temps ou 

de temps en temps



Les Français identifient les gestes les plus efficaces pour garantir la qualité de l’air chez eux et dans l’ensemble, les 

appliquent plutôt régulièrement – du moins dans ce qu’ils déclarent
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Personnellement, estimez-vous que chacune des solutions suivantes est un bon ou un mauvais moyen de garantir ou d’améliorer la qualité de l’air chez soi ? 

Et personnellement, faîtes-vous chacune des actions suivantes pour garantir ou améliorer la qualité de l’air chez vous ? 

- À tous, en % - 

93

92

92

91

91

91

89

69

43

36

91

85

73

83

87

77

84

35

35

38

Aérer son logement au moins 30 minutes par jour en été

Aérer son logement au moins 30 minutes par jour en hiver

Nettoyer régulièrement les systèmes d’aération de son logement et vérifier qu’ils ne soient 
pas obstrués

Ne pas fumer à l’intérieur de chez soi (que cela concerne les habitants du foyer ou ses 
invités)

Dépoussiérer régulièrement son logement, faire souvent le ménage

Utiliser des produits naturels (savon noir, vinaigre blanc, etc.) pour effectuer son ménage

Respecter le dosage recommandé pour les produits ménagers lors du ménage (dilution 
recommandée pour le détergeant, l’eau de Javel ; quantité de produit utilisé, etc.)

Utiliser des purificateurs d’air mécaniques / électriques fonctionnant avec des filtres 
purificateurs d’air

Utiliser des purificateurs d’air en spray (spray assainissant, spray désinfectant d’air, spray 
anti-allergènes, etc.)

Utiliser de l’encens, des bougies parfumées, des parfums d’intérieur

Pensent que c'est un bon moyen

Déclarent le faire au moins de temps en temps



Face à la qualité de l’air extérieur, des Français qui 

se sentent moins en maîtrise



Alors qu’ils ont le sentiment de bien maîtriser les enjeux de qualité de l’air intérieur, les Français sont un peu moins de 

la moitié à se sentir informés sur les enjeux de la qualité de l’air à l’extérieur (mesure de la qualité, gestes à adopter)
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Personnellement, dans votre commune, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal informé(e)… ?

- À tous, en % - 

12

12

13

11

38

36

34

33

34

36

36

37

16

16

17

19

Sur les gestes à adopter afin de se protéger lors des pics de
pollution à l'extérieur

Sur les gestes à adopter afin de garantir ou améliorer la qualité de
l'air à l'extérieur

Sur les pics de pollution qui sont à prévoir

Sur la qualité de l'air au quotidien (via des panneaux, des
notifications, etc.)

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e) Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e)

50%

48%

47%

44%

Bien informé(e)

Hommes : 51%

Moins de 35 ans : 57%

CSP- : 53%

Hommes : 48%

Moins de 35 ans : 55%

Hommes : 52%

18-24 ans : 58%



Lors des pics de pollution, les Français estiment régulièrement adopter les gestes qui permettent de limiter la 

dégradation de la qualité de l’air et de préserver leur santé, quoi que leurs réflexes puissent encore être renforcés
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Personnellement, lorsqu’on annonce un pic de pollution dans votre commune, effectuez-vous chacun des gestes suivants… ?

- À tous, en % - 

42

29

36

27

28

10

25

37

28

34

31

23

14

13

12

17

14

21

19

21

23

21

26

45

1

1

1

1

Eviter de faire du sport ou des activités physiques trop importantes à l’extérieur

Limiter vos déplacements

Eviter de faire du sport ou des activités physiques trop importantes à l’intérieur

Eviter de prendre la voiture

Prendre des nouvelles des personnes de votre entourage en situation de
vulnérabilité (femmes enceintes, personnes âgées de 65 ans et plus, enfants,

personnes souffrant de pathologies cardiaques ou respiratoires, etc.

Porter un masque

Oui, la plupart du temps Oui, de temps en temps Oui, mais rarement Non, jamais Ne se prononce pas

67%

66%

64%

61%

59%

33%

La plupart du temps ou 

de temps en temps



Pour travailler sur la qualité de l’air à l’avenir, des 

responsabilités partagées et des mesures souhaitées



49

47

47

41

36

34

29

10

1

18

21

16

12

11

10

8

3

1

Les entreprises de manière générale

L’Etat à l’échelle nationale, via le Ministère de la 
Transition écologique

Les citoyens eux-mêmes par leurs comportements de
consommation (chauffage, transports, alimentation, etc.)

Les entreprises du secteur des transport en particulier
(constructeurs automobiles, opérateurs des transports

en commun, etc.)

Les organismes publics mandatés par l’Etat pour 
l’environnement et la qualité de l’air (Ademe, LCSQA, 

ATMO, AASQA, etc.)

Les mairies des grandes villes

Les collectivités locales

Les associations

Un autre type d’acteur

Au total En premier
20

Pour vous, parmi les acteurs suivants, quels sont ceux qui doivent agir le plus prioritairement afin d’améliorer la qualité de l’air extérieur et lutter contre la pollution à l’avenir ?

En premier ? En deuxième ? En troisième ? 

- À tous, en % - 

Les Français estiment que l’enjeu de la qualité de l’air doit être géré collectivement au sein de la société, dans une 

responsabilité partagée entre l’Etat, les entreprises et les citoyens

50-64 ans : 57%

65 ans et plus : 56%

50-64 ans : 49%

CSP+ : 47%

65 ans et plus : 43%

25-34 ans : 42%

Moins de 35 ans : 20%



Les Français se montrent favorables à ce que de nombreuses mesures soient mises en place pour garantir la 

qualité de l’air extérieur, notamment celles qui reposent sur des mesures incitatives

21

Voici différentes mesures qui peuvent être mises en place afin de contribuer à améliorer la qualité de l’air extérieur. Êtes-vous plutôt favorable ou plutôt défavorable à chacune d’entre elles ? 

- À tous, en % - 

46

39

28

42

47

52

7

10

13

4

4

6

1

1

Développer les services de transport en commun peu ou moins polluants
(trains, trams, bus électriques ou hydrogènes, etc.)

Encourager les modes de transports doux, via des aménagements urbains 
(développement des pistes cyclables, mise à disposition de vélos en libre-

service, mise en place d’indemnités kilométriques pour les salariés utilisant 
le vélo, encouragement à la marche

Promouvoir le covoiturage dans les villes

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Ne se prononce pas

88%

86%

80%

Favorable

Incitations

Femmes : 91%

50 ans et plus : 93%

Femmes : 88%



Les mesures les plus contraignantes sont également soutenues par un grand nombre de Français, notamment lorsqu’elles 

concernent la mise en place de politiques publiques et de règles d’urbanisme ; les mesures contraignantes pour les usages 

des citoyens (ZFE, interdiction des véhicules thermiques) sont soutenues avec plus de réserve

22

Voici différentes mesures qui peuvent être mises en place afin de contribuer à améliorer la qualité de l’air extérieur. Êtes-vous plutôt favorable ou plutôt défavorable à chacune d’entre elles ? 

- À tous, en % - 

51

53

40

23

22

16

39

36

44

43

38

34

7

7

11

22

23

29

3

3

4

11

17

20

1

1

1

1

Agir sur les entreprises les plus polluantes (renforcer la taxation des entreprises 
polluantes, abaisser les valeurs limites d’émissions de particules, etc.)

Créer des quotas d’espaces verts obligatoires dans les grandes villes

Renforcer les politiques de mise aux normes des logements afin de lutter contre
les passoires thermiques (renforcer les obligations pour les logements neufs,

restreindre la location des logements aux DPE inférieurs à C, etc.)

Mettre en place une politique de circulation alternée dans les villes lors des pics
de pollution

Mettre en place dans les grandes villes des ZFE (des zones à faible émission)
qui interdisent la circulation des véhicules les plus polluants via un système de

vignette

Interdire totalement la circulation des véhicules thermiques personnels dans les
villes lors des pics de pollution

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Ne se prononce pas

90%

89%

84%

66%

60%

50%

Favorable

Contraintes

Moins de 35 ans : 74%

CSP- : 71%

Moins de 35 ans : 56%

CSP- : 59%

Femmes : 90%

50 ans et plus : 94%

Femmes : 93%

50 ans et plus : 94%

Région 

parisienne : 73%



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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